

«УЛАНОВЦЫ» ПОЛУЧИЛИ ПРАВО ВАЛЬСИРОВАТЬ

Двенадцать лучших результатов из двенадцати возможных — таковы показатели достижений воспитанников военно-патриотического клуба «Улан» на III республиканском слете военно-патриотических объединений, который прошел в учебно-оздоровительном центре «Балдаурен». Только вот стать первыми «улановцам» (в чем их вины нет), не удалось.

Сколько парней прошло через клуб за 11 лет его существования, руководитель уже точно и не припомнит. Больше трехсот, говорит, это точно. Сын Куанова, Ильяс, воспитанный «Уланом», сейчас уже выпускник кадетского корпуса. Сегодняшний клуб «Улан» — это 50 юношей, четверо из которых планируют поступать в военные училища. «Разные ребята приходят, со всеми работаю, отбираю среди них тех, кто будет представлять город на соревнованиях», — отмечает Куанов. — Для того, чтобы добиваться эффективных результатов, в «Улан» лучше приходить в восьмом классе — не раньше». Жаль, что руководитель принципиально не хочет записывать в ряды «куановцев» девушек, а между тем в Положении республиканского слета наличие девушек в составе команды было обязательным условием. Но об изменениях в Положении наша команда узнала уже в поезде. «Только команды нашей области и Южно-Казахстанской были не в курсе — остальные 14 приехали в нужном составе, которые и выступили противниками нашего участия в слете». К участию в слете допустили, но ввели жесткие ограничения, которые и не позволили нашим ребятам стать первыми.

Программа слета состояла из трех блоков. В рамках спортивного участникам предстояло преодолеть дистанцию в 3 км, подтянуться, проплыть стометровку и пройти полосу препятствий. В личном зачете в подтягивании лучшим

себя показал Дамир Мнайдаров, в плавании — Нияз Жалеев.

В военный блок вошли стрельба из винтовки, разборка и сборка автомата, а затем и его магазина, в завершении — смотр строя и песни. Интеллектуальный блок включал в себя вопросы на знание истории Казахстана. Необходимо было подготовить и краеведческо-исследовательскую работу по истории родного края. Точку в слете поставил конкурс инсценирования военной песни. «Улан» с «28 панфиловцами» занял призовое место.

Наши 11 улановцев выгодно отличались от других команд республики. Как отметил Борис Садыкович, ни у кого такого торжественного обмундирования нет. Большинство команд уступало нашим и по физической подготовке — у многих нет системности в работе, занятия проходят один-два раза в месяц. На Съезде молодежного крыла «Жас Отан» в Астане я общался с делегатами из Акмолинской области, среди которых был руководитель одного из военно-патриотических клубов региона. Узнав, что я из Лисаковска, назвал «Улан» самым сильным клубом страны: «Мы всегда ждем ваших на слетах, знаем о мощной подготовке ребят вашего города, уважаем руководителя и всегда переживаем, когда «улановцев» незаслуженно суживают!» «Меня вообще считают самым богатым руководителем военно-патриотических клубов и завидуют, — говорит Куанов. — Мне грех жаловаться — такого финансирования, какое получает «Улан», нет ни у одного клуба страны,



поэтому мы всегда стараемся оправдать вложения, выкладываясь на все сто процентов!»

На слете лисаковские парни проявили себя и как хорошие организаторы — именно наши были выбраны командирами большинства отрядов. А на закрытии слета право вальсировать получили тоже «улановцы» — Александр Журавин и Султан Байменов. Они еще и учили остальных ребят искусству танца. «Да, наши пользовались популярностью и вниманием у девушек: видные парни, с чувством юмора, порядочные, крепкие, представительные» — так говорит о своих воспитанниках педагог.

Борис Куанов является не только педагогом дополнительного образования Центра детского и юношеского творчества, руководя городским клубом «Улан», но и военруком школы-гимназии, основная задача которого сейчас

достойно подготовить ребят к Международному слету военно-патриотических объединений. Да, да, несмотря на то, что из-за отсутствия девушек в команде «Улан» занял лишь 10 место (тройка лидеров Кызыл-Орда, Караганда и Восточно-Казахстанская область), именно нашему клубу по решению организаторов республиканского слета предстоит отстаивать честь Казахстана на слете «Союз-2008. Иссык-Куль», который пройдет с 17 по 28 июня в Киргизии — на международной базе подготовки спецподразделений России. В 2007 году нашу республику представлял Степногорск и одержал победу, что накладывает еще большую ответственность на десятку лисаковских парней вместе с руководителем. В слете примут участие 7 стран — участниц организационного договора о коллективной безопасности. Ясно одно — девушек туда везти нет необходимости — Куанов уточнил. А вот оружие необходимо. Помимо традиционных видов соревнований парней ожидает еще и скалолазание, и альпинизм.

В планах у Бориса Куанова воспитать в «Улане» еще не один десяток крепких и физически подготовленных парней, открыть в Лисаковске в рамках программы «Атамекен» музей боевой славы и провести в нашем городе в 2009 году Международный слет военно-патриотических клубов с приглашением команд из всех областей Казахстана и соседних регионов России — аким финансовую поддержку обещал.